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ENGIM Ente Nazionale Giuseppini del Murialdo opera in Ecuador dal 1992. Nel territorio di riferimento del programma, la Provincia di Napo, ENGIM ha promosso la costituzione di un’alleanza per la difesa della biodiversità e a sostegno delle comunità indigene rurali, in collaborazione con il Ministero dell’Ambiente, la Prefettura di Napo, l’Università Amazzonica IKIAM e il Vicariato e la CARITAS Napo.

Contesto:
La provincia di Napo conta 128.000 abitanti (dati INEC 2018), di cui il 56% appartiene alle nazionalità Kichwa e Waorani. La provincia è caratterizzata dall'abbondanza di acqua e di altre risorse naturali.
Nelle aree rurali dei comuni di Tena, Archidona e Arosomena Tola, solo il 10% della popolazione riceve acqua potabile (73,4% a livello nazionale) e solo il 6,5% è collegato a una rete di trattamento delle acque reflue (53,6% a livello nazionale). Le popolazioni indigene ottengono principalmente l'acqua piovana per il cibo, ma non sempre viene trattata adeguatamente per evitare conseguenze sulla salute.
Il tasso di povertà UBN (Unsatisfied Basic Needs) a livello provinciale (78,6%) è superiore alla media nazionale (60,1%). L'intero territorio dei comuni target presenta valori di povertà UBN critici o molto critici. Tra le aree più critiche ci sono i distretti di Ahuano, Chontapunta e Sumaco, dove il tasso di malnutrizione cronica infantile supera il 54%.
Engim nel Napo opera attraverso Casa Bonuchelli, progetto sociale nato nel 2007. Attualmente Casa Bonuchelli realizza:
· attività di educazione e formazione a favore di giovani svantaggiati,
· interventi per la fornitura di acqua potabile a comunità rurali,
· riforestazione della foresta Amazzonica ecuadoriana
· promozione di sistemi di produzione agricola sostenibile e culture autoctone dell'Amazzonia ecuadoriana.

Sintesi del programma:
Il programma d’interventi è nato nel quadro dell'Enciclica Laudato si' e dei documenti preparatori e programmatici del Sinodo amazzonico. In particolare, il programma intende adottare il paradigma dell'Ecologia Integrale, non come semplice ambientalismo ma come "approccio a tutti i sistemi complessi la cui comprensione richiede di concentrarsi sul rapporto delle singole parti tra loro e con il tutto".

Gli obiettivi principali sono:
– Garantire una vita dignitosa per le popolazioni indigene in termini di nutrizione e servizi igienico-sanitari.
– Promuovere un'economia sostenibile che rispetti l'ambiente amazzonico.
– Diffondere l'adozione dell'Ecologia Integrale nella società e nelle istituzioni pubbliche ed ecclesiali

Le attività sono raccolte in quattro aree di intervento:
– Rafforzare l'agricoltura familiare e la sicurezza alimentare attraverso la metodologia formativa esperienziale per migliorare la diversificazione e la produttività delle colture, garantendo una dieta più completa a livello nutrizionale e un reddito più elevato per le famiglie rurali.
– Realizzazione di sistemi autogestiti per la depurazione e distribuzione dell'acqua e l'installazione di servizi igienico-sanitari, per migliorare le condizioni igienico-sanitarie delle comunità indigene e preservare i fiumi e le fonti di acqua dolce.
– Formazione di giovani imprenditori e finanziamento di imprese sostenibili nella Provincia di Napo attraverso finanziamenti a fondo perduto per aziende green ad alto impatto comunitario e attenzione agli ecosistemi.
– Campagne di sensibilizzazione e attività di educazione per le nuove generazioni sui temi dell'Ecologia Integrata

Ruolo: Il coordinatore/trice svolgerà funzioni di gestione di un programma d’interventi, con l’obiettivo di salvaguardare il patrimonio umano e naturale dell'Amazzonia ecuadoriana nella provincia del Napo in Ecuador.

Mansioni:
· Organizzare e realizzare iniziative di agricoltura familiare e sostenibilità ambientale all'interno delle piccole comunità indigene e rurali.
· Favorire collaborazioni e processi di partenariato con reti di comunità rurali, istituzioni educative e religiose, attraverso la promozione dell'Ecologia Integrale
· Gestire le risorse economiche assegnate al progetto, garantendo il rispetto delle normative di bilancio e procedurali interne e locali
· Curare il coordinamento e la supervisione delle attività previste e delle risorse umane impegnate
· Organizzare le missioni tecniche previste e seguirne la realizzazione.
· Contribuire alla gestione di Casa Bonuchelli e dei progetti ivi realizzati
· Gestire la documentazione per il mantenimento dei requisiti per operare nel paese;
· Supportare la gestione e le relazioni istituzionali a livello provinciale e con le reti di riferimento.
· Supportare l'identificazione di nuove partnership e proposte di progetto. 
Requisiti:
· Laurea specialistica o magistrale in discipline socio-economiche, agronomiche o scientifiche;
· almeno 2 anni di esperienza con ONG nel coordinamento di progetti di sviluppo in America Latina,
· esperienza nella gestione e scrittura di progetti di sviluppo secondo le linee guida dei maggiori finanziatori nazionali ed internazionali;
· ottima conoscenza dello spagnolo parlato e scritto;
· capacità gestionali e di reportistica e buone competenze informatiche, in particolare nell’utilizzo dei programmi Word, Excel, Power Point;
· ottime capacità organizzative e di gestione delle risorse umane;
· attitudine al lavoro di gruppo e buone capacità di relazione con i partner, i beneficiari, i donatori, le istituzioni locali;
· disponibilità a frequenti spostamenti nel paese tra le aree d’intervento.
· adattabilità e flessibilità.
Retribuzione e inquadramento contrattuale: da definire in base a esperienza e capacità
Se interessati, si prega di inviare il proprio cv in spagnolo, corredato da una lettera di presentazione e indicazione di 3 referenze, all’indirizzo massimiliano.serpi@engiminternazionale.org specificando nell’oggetto del messaggio: Candidatura Napo
 I candidati preselezionati saranno invitati ad un colloquio. Nessuna notifica verrà inviata ai candidati non preselezionati.

